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Az orosz-japán háború.
Nmesvang, május 22. Nagy tábori 

tüzérség érkezett a városba, mely sikere­
sen felfogja az oroszok támadását, kik 
azt hiresztelik, hogy ötezer embert kül­
denek ide. Az oroszok minden táviratát 
indukciós készülékek segélyével olvassák 
a japánok és minden mozdulatukról ala­
posan értesülnek.

London, május 22. Ide az a hir ér­
kezett, hogy Mukden felé óriási japán 
csapat vonul azon szándékkal, hogy el­
vágja az oroszok visszavonulásának út­
ját. Ez esetben ismét nagy veszteségre 
lehetnek az oroszok elkészülve.

Tokio, május 22. A japánok, ha 
fegyverükkel nem győznek, a véletlen 
segíti őket. A Az orosz hadihajók a nagy 
zavarban nem elég óvatosak. így történ­
hetett, hogy a Bogatir nevű cirkáló hajó 
aknára úszott és 250 emberével együtt 
elpusztult.

London, május 22. Azon hírek, 
mintha a japánok nagy vereséget szen­
vedtek volna, túlzott és rosszakaratú állí­
tás. Az orosz sajtó csakhogy megnyug­
tassa a kedélyeket, valótlan győzelmi 
hírekkel ámítja a világot. A fürge, harc­
edzett, ügyes japánok nem látják kétségbe- 
ejtőnek a helyzetet és most arra törek­
szenek, hogy elvágják a Mukden-felé 
vonult orosz csapatok visszavonulásának 
útját. Valószínű, hogy itt nagy harc lesz 
és az oroszok vereségével fog végződni.

Niuesvang, május 22. Az oroszok 
egy hadtesttel ismét megszállották a 
várost.

Tokio, május 22. A japánok elfoglal­
ták maipinget, az oroszokat visszaverték.

Lotz Károly állapota.
Torda, május 23. Lotz Károly 

festőművész állapota javulóban van.
A király a Habsburg terem falfest. 
ményéért elismerő táviratot küldött 
a művésznek.

A főherceg gépkocsija,
Budapest, május 23. József Ágost 

iőheroeg a József-köruton gépkocsijával 
elütötte Spitkó Edéné varrónőt. A főher­
ceg személyesen szállította a kórházba az 
eszméletlen asszonyt, a ki agyrázkódást 
szenvedett.

Kantz Gyula betegsége.
Budapest, május 24. Kantz 

Gyula dr. valóságos belső titkos ta­
nácsos állapotában javulás állott be 
és nagyhírű kezelőorvosai bíznak 
felgyógyulásában. A nagy beteg iránt 
óriási a részvét és igen bokán láto­
gatták, kiket azonban orvosi rende­
letre nem bocsátanak a beteghez.

A pápa jegyzéke.
Róma, május 23. A pápának a 

nagyhatalmakhoz intézett tiltakozó jegy­
zékének immár jelentkezett hatása. Ni- 
sord; a Vatikánnál akkreditált nagykövet 
kormányától utasítást kapott az örök 
városból való távozásra.

Az eszéki zavargás.
Eszék, május 24. A pünkösdi 

ünnepek előtt megindult zavargások 
még most sem csillapodtak le a sze- 
rémvármegyei Iregeen. Damjanovic-s 
István állapota, kit a tagosítás elleni 
zői súlyosan megsebesítettek, még 
mindig élethalál közt lebeg. Péter- 
váradról egy csapat katona szállta 
meg a községét, melynek lakosságát 
a népbolonditók elámitották. A fő­
kolomposokat már kézrekeritette a 
csendőrség. A vizsgálat folyik és a 
bűnösök lakolni fognak.

Bánfíy báró Szegeden.
Szeged, május 23 Bán/'/y Dezső 

báró ma túrtott prdgrammboszédén ten­
ger nép volt jelen. Politikai elveit tetsze­
tős formában, a meggyőződés erejével 
körvonalozta. A függetlenségi párt jelöltje 
Becsey Károly a Kossuth szobor előtt 
beszélt, után na pedig Polczner Jenő kép­
viselő szolt a néphez, fejtegetvén a 
negyvennyolcas eszmék diadalának szük­
ségességét Bánfíy Dezső báró megválasz­
tatását itt biztosra veszik.

A végrehajtók államosítása.
Pozsony, május 23. A bírósági vég­

rehajtók itt tartott országos gyűlése a 
végrehajtók államosítása mellett foglalt 
állást.

Simkovits Sándor

Debreceni atléták diadala.
Három napos országos viadal Aradon.

A VII. Szövetségi országos torna- 
ünnepély három napig tartó viadalán 
nagy dicsőséget szereztek Debrecennek a 
debreceni athleták. Vitézül meg állták a 
sarat a testedző sportok mindazon ágai­
ban, a melyekben, mint versenyzők, egyen- 
kint, vagy csapatban vettek részt. A há­
romnapos országos viadal lefolyásáról az 
ünnepélyre kiküldött tudósítónk távirati­
lag a következőkben számol be :

1. nap.
A versenyen 19 egylet nyolcszáz 

athlótával vett részt. Debrecenből 12 ver­
senyző állott peronra: Dr. Horvay Ró­
bert, Tóth Mihály vezetők, Alt Henrik, 
Grünwald Zoltán, Izsák Dezső, Kirohof- 
fer Józset, Kiss Kálmán, Oláh Miklós, 
Röhrig Károly, Rudolf! Imre, Szarukán 
Sándor, Strifler Ferenc. — Már az első 
nap meghozta a maga diadalmas gyü­
mölcsét, amennyiben a 100 méteres eik- 
futási előversenyben Szarukán Sándor 
lett az első, kinek az időjelző óra mute - 
tása szerint sikerült ezt a távot az örz- 
szes versenyzők között a legrövidebb idő 
alatt befutni, azoz 11 X X mp. alatt. 
Az első napon azonban még más egye­
bek is történtek. Nevezetesen a viadalon 
megjelent egyletek zászlóját Arad város 
leggyönyörűbb hölgyei megkoszorúzták. 
A Debreceni Tornaegylet zászlójára a 
legkedvesebb üdvözlő szavak kíséretében 
Arad egyik legszebb leánya Frint Olga 
kisasszony helyezte a koszorút. Azután 
következett a viadal inkább általános és 
megszokott, de mégis gyönyörködtető 
része, a szabadgyakorlat súlyzókkal a 
melyben athlétáink újból kimutatták fe­
gyelmezett és óriási gyakorlatra valió 
képességüket. A szabadgyakorlat monda • 

mu es kereskedelmi kertész telepe Debrecen Széchőnyi-kert 15. g 
honvéd huszár kaszárnya háta megett. Elvállalok SZŐNYEG 
NÖVÉNY kiültetósét, SÍROK ATA i j A KIT .VSAT és díszítését

Simkovits Sándor ^kertész.
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mink se kell, roppant tetszést aratott és 
a mintegy tizenötezer főre menő, na­
gyobbra htilgyközönség dörgő és szűnni 
nem akaró taps és éljenei közt érte 
végét.

Ezzel azonban még korántsem zár­
hatjuk le az első nap mérlegét, mert ezu­
tán következett a viadal legérdekesebb és 
idegizgató része a kötélhúzás, amelyet 
minden egyes néző lázas érdeklődéssel 
várt s a melynek lefolyását visszafojtott 
lélegzettel leste mindenki. Itt már nem 
egyes versenyző, hanem csapat csapattal 
állott szemközt.

Az első két csapat, amely a peronra 
kiáltott a Debreceni Tornaegylet és a 
Kolozsvári Athletikai Klubb volt. Méltó 
ellenfelek.

A kötelet kiegyenesítve letették a 
földre, s „vigyázz“-jelszóra huszonnégy 
hatalmas marok ragadta fel. Feszült a 
kötél, mint a túlfeszített ideg, de csak 
négy másodporcig, mert ennyi idő kel­
lett a debreceni fiuknak arra, hogy a 
Kolozsvári Athletikai Klubbal megszalad­
janak. Hasonlóképpen járt a Szegedi Tor­
naegylet és a Budapesti Postások csa­
patja is. Ezzel a Debreceni Tornaegylet 
elnyerte az oklevelet, a csapat minden 
egyes tagja pedig a kitűzött érmekot. A 
debreceni atbléták első napi diadaláról 
még csak annyit jegyezhetünk meg, hogy 
nemcsak a tömérdek dijjat, hanem ellen­
feleiknek rokonszenvét is megnyertek, 
ami pedig nagy szó, ebben a (magyar 
sport viszonyokat oly sötét színekben j 
festő) éremhajhász. világban.

H I R fcfí K.
Tavaszi séták.

— Pünkösd a nagyerdőn. —
Ősrégi szokás Debrecenben, hogy 

piros Pünkösd másudnapján a nép a 
nagyerdőre özönlik. A maga kis földecs- 
kéjet szántó-vető ember ilyenkor befogja 
két-három jobbik lovát és kora reggel a 
nagyerdőnek tart — mulatni. A lovakra, 
szekérkas mellé, hátul is, oldalt is zöld 
ágakat, leveles galyakat dugdosnak, friss 
cipót, kalácsot, pecsenyét, tésztát, kula­
csot, szóval minden holmit felpakolnak 
éa felülnek a szekérre, ha tizen vannak 
is. Az erdőben aztán egy tisztáshoz érve 
leszállnak és megkezdődik a mulatság.

Pompás idő kedvezett a tegnapi 
nópünnepnek. X olt is tenger ember az 
erdőn. Szólt a zene és visszhangzott a 
máskor csöndes lombos világ a dalolás- 
tói, jókedvű, hangos beszédtől.

A mérnöki hivatal gondosan locsol- 
tatta az erdőre vezető utcákat és Simonyi- 
utat, itt még a fák között elvonuló gya- 
log-utat is. A közönség hálásan vette 
ezt a figyelmet és mivel mi kötelessé- 
gunkhöz híven nemcsak a hibákat látjuk 
meg, hanem a dicsérni valókról is jegy­
zéket vezetünk, a legnagyobb elismerés­
it Jeg//fü,k fel a tegnap tapasztalt 
okos intézkedést.

Annál nagyobb por volt bent az 
erdő szivében. Ezen azonban már nem 
segíthet a magisztrátus. Fogyott is a sör 
-s a szomjas torkok nagyon sürü egy­
másutánban üritgették a vinkóval teli
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poharakat. Fürge, malacbandák kínozták 
a száraz fát, melynek minden húrja 
fájdalmasan reszketett és rontotta a jó 
füleket.

A fonatos és pecsenyés sá'rakban 
vig élet folyt és a fonalosok mestere : jó 
Csorbáné nagyasszony alig tudott eleget 
tenni az ő tudományára nagyon is éhes 
közönségnek. Itt-ott a sátorok előtt rak­
ták a csárdást amúgy magyarosan és a 
mulató nép egy pár órára letette az élet 
gondját, hogy lelkében felüdüve annál 
több erőt nyerjen a további munkára. —

Csöndes borozás és pipaszó mellett 
nézték a fiatalok mulatozását az öre­
gebbek. A gyermekek meg futkostak, 
karikáztak, cic-áztak, koszorúkat fontak 
és ami a gyereknél fő, egész nap ettek.

A debreceni jó, becsületes nép min­
denben konzervatív. Túlzásba nem visz 
semmit. Hót órára kimulatja magát. Ma­
dárdal elhalása után befog a felgalyazott 
szekérbe, telerakja azt gyermekkel, asz- 
szonynyai, megtölti pipáját, felül és megy 
hazafelé. Otthon is van dolog és reggel 
korán kell kelni a munkára. És a szép 
fehér akácos utón megindul a szekerek, 
kocsik beláthatatlan sora. A kocsikban 
ülők dalolnak, énekelnek. Amint az est 
beáll, mindinkább csöndesebb és csönde­
sebb lesz a nagyerdő és mikor kilencet 
üt az öreg óra, legfeljebb egy pár el­
késett vagy elkészült magyar keresi a 
hazavezető utat..

régi Wendel-fóle katonai fegyverrel lőtte 
agyon magát. Hogy mi vitte rá erre a 
szerencsétlen lépésre, nem lehet tudni, 
mert úgyszólván az utolsó órákig a leg­
vidámabb kedólyhangulatban volt. Kedé­
lyesen csevegve távozott még szombaton 
kartársaival együtt a hivatalból, akik nem 
is sejtették, hogy szerencsétlen barátjuk 
már eljegyezte magát a halállal. Odahaza 
is vígkedvű volt egész délelőtt, tehát a 
rósz gondolatnak még csak halvány ár­
nyéka sem támadt hozzátartozói lelké­
ben. Este pedig már halva volt. . . Tet­
tét valószínűleg 4—5 óra közt követhette 
el, csak az a különös, hogy a lövést az 
egész házban senki sem halottá. Csak 
mikor a vacsorához akarták hívni és szo­
bájába léptek, ott találták verében a di- 
vón előtt. Szépen levetkőzött, hogy a piios 
vérrózsák annál élesebb ellentétet képez­
zenek fehérneműinek hószinóvel. A hossz« 
puskát végénej a lába közó szorította, a 
karcsú golyót ronggyal csavarta körül, 
hogy a csőben megszoruljon, aztán a ra­
vaszt görbe végű vasbotjával sütötte el és 
szivébe lőtt. Szép férfias arca azonban nyu­
godt maradt, csak dacosan összeszoriiott 
ajkai mintha azt susognák : Nem mondom

* Debreczen és az Ornke. Az orsz. 
Magyar Kereskedelmi egyesülés alakuló- 
gyűlése pünkösd vasárnapján Budapesten 
oly erőteljességgel és sikerrel történt 
meg, mely minden várakozást fölülmúlt 
s a magyar közgazdasági közélet egyik 
eseményévé nőtte ki magát. A vigadó 
nagytermében 4—-3000 re becsülték a ke­
reskedelmi világ megjelent képviselőinek 
számát. Az alakulás ünnepies, egyetértő 
és mindenkit fellelkesitő mődon folyt le. 
Debreczen kereskedelmi képviselete igen 
jelentékeny részt vett az alakuláson s 
magában az állandó szervezetben is he­
lyet nyert, A nagy gyűlés Szabó Kál­
mánt, a debreczeni kamara elnökét vá­
lasztotta meg a gyűlés vezetésére elnök­
nek, ő vezette a tanácskozást s általános 
tetszést keltő tartalmas beszédben adta 
át az Hím ke Zászlaját a megválasztott 
rendes elnöknek Sándor Pálnak. Este a 
nagy banketten ugyancsak Szabó Kálmán 
nyert megbízást a kormányra mondott 
főiköszöntőre, ezenkívül ő lett az egye­
sület egyik alelnöke. Szávay Gyula ka­
marai titkárt az igazgatóságba választot­
ták bele, 6 mondta a banketten az el­
nökre a felkőszöntőt. A nagy válasz,t- 
mányba pedig Szabó Kálmánon és Szávay 
Gyulán kívül Debreczenből Kardos László, 
Bechert Manó, Konesek Kornél és Bár­
dos Géza lettek beválasztva. A nagygyű­
lés után a választmány is ülésezett s ez 
alkalommal határozatiig megállapította, 
hogy a vidéki fiókegyesületek az általuk 
beszedet tagsági jövedelmek 5 százalékát 
saját működésük céljaira megtarthátják.

* Öngyilkos törvényszéki aljegyző Ti­
tokzatosságában valóban msgrenditő ön- 
gyilkosság történt ünnep első napján, 
amelyet szomorú érdeklődéssel tárgyal­
nak városszerte. Az öngyilkos Gyulai 
Sándor törvényszéki aljegyző, aki egy

lott hallgat. Nem tud senki semmit. Még 
özvegy édesanyja és testvérei sem, kiket 
tettével mély gyászba döndött. A rendőr­
ség részéről megjelentek Bardóez András 
és Fejér Mihály rendőrbiztosok, akik föl­
vették a jegyzőkönyvet és Balkányi Ede 
dr. orvos, aki már csak a beállott halált 
állapíthatta meg. Az öngyilkos holttestét 
hozzátartozói nem enged Lók a kórházba 
száliitaui, így tehát az lakásán maradt a 
Nyomtató-utca 8. számú háznál. Gyulai 

j bándor setnmiiéle lévőiét vagy írást uem 
j hagy°lt hatra, amelyben tettét megokolná.
1 Öngyilkosságának oka tehát teljesen is­

meretlen. Keringenek ugyan egynémely 
híresztelések, emeljek azonban minden 
komoly alapot nélkülöznék.
a i*, ^ ö- czy intézet nyári mulatsága.
A debreceni ev. ref. felső leányiskola e 
hónap 28-ikán, Szombaton tartja szokásos 
nyán mulatságát a nagyerdőn. A rende­
zőség ez utón tudatja a nagyközönséggel 
hogy ez alkalomból külön meghívót nem 
küld, hanem szeretettel kéri mindazokat, 
kik az intézet iránt érdeklődnek, hogy 
ezen mulatságra szíveskedjenek megje­
lenni.

* A főkapitány ur figyelmébe. Yettffk a
következő sorokat: Mar egyszer olvas­
ható volt az újságokban a szegény bo­
lond Guszti históriája, figyelmébe ajánlva 
a rendőrségnek. Ez a szerencsétlen fiú 
azonban még mindig csak ott csatangol 
az utcán, ijesztgeti a járó-kelőket ós al­
kalmatlankodik neki. Azonkívül bejár az 
udvarokra és ott bent is ijesztgeti a 
gyermekeket, sőt még az asszonyokat is, 
Eddig azt hittem, hogy csak bolond. De 
ma a Rákóczi utcában, midőn rémitgette 
az embereket, egyszerre csak összeasett, 
szivgörcsökbdn vonoglott. Bizony ideje 
volna már, hogy Debrecen rendőrsége te­
gyen valamit, hogy ettől a szerencsétlen 
beteg fiútól szabadítsa meg a közönsé­
get, mert bizony-bizony nem az a ma­
gával tehetetlen gyermek nz oka, hogy 
közönséges „botrány köve‘ a városnak,
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hanem azok, a kik nem tesznek róla 
semmit.

* Össevagdalt csendőr. Régi magyar 
virtuson szokás már az, hogy egy ünnep 
se mulhatik el nagyobb verekedés nélkül. 
Nagy korcsmái verekedés történt Ér- 
mikályfalván is ünnep első napjának di­
csőségére, de amelynek részleteiről az 
adatok hiányoznak. A csend és rend 
helyreállítása végett aztán kivonult a 
csendőrség. De vesztére, mert a nép 
mégjóbban felbőszült. A harcnak aztán 
egy áldozata is lett Szabó Sándor csend­
őrt összevágd illák és szurkálták. Tegnap 
hozták be Debrecenbe a honv édségi csa­
patkórházba. A fején és testén ejtett 
többrendbeli sebek oly súlyos természe­
tűek, hogy állapotához vajmi kevés re­
ményt fűznek az orvosok.

* Nyári mulató a Bikában Az Arany 
Bika ismert nyári színpadát és nézőterét 
Németh András csinosan átalakította, az 
időjárás ellen felszerelte és felette ké­
nyelmessé tette. Angelotti Vilmos pedig, 
aki óvek óta gondoskodik a debreceni 
közönség könnyű, nyári szórakozásáról, 
az idén oly kitűnő társulattal vonult be, 
amilyen még nem volt Debrecenben. — 
Valósággal meglepő a szereplők szeren­
csés összeállítása. Egyes tagok határozot­
tan oly elsőrendüek, amilyenek a világ­
városokban mulattatják a közönséget, 
így aztán természetes, hogy a pompás 
műsorral, kííür.ő erőkkel bevonult Ange- 
lotli-Mulató mindjárt az első este, pün­
kösd vasárnap nagy sikert aratott. Teg­
nap, hétfőn, megismétlődött a nálunk 
szokatlan zajos diadal épp oly szorongá­
sig telt nézőtér oiőtt. Határozottan állít­
hatjuk, hogy az előadások minden igényt 
kielégítenek. Az egyes szereplők méltók 
a föl tétlen dicséretre. Sarkadi Vilmos, a 
ki egyúttal a társulat rendezője, kiváló 
tehetség, csupa ötlet, élénkség. Meg is 
hódította a közönséget egy csapásra s 
alig győzte mulattató számait ismételni. 
A két Barmon lány a maga nemében 
páratlan finoman, tűzzel, ízléssel és lele­
ményesen táncolnak, játszanak, énekel­
nek. Különösen a szőke Etel feltűnést 
keltő előadó ezinészíehetség, csupa szi­
porka, kedvesség és csin. Hatalmas a 
két Artas gentleman akrobata, remek 
mutatványaival. Rendkívüli tetszést ara­
tott a Jummsmolas japán művész cso­
port (egy öreg japán! és két fiatal nő) 
szemkápráztató bűvészkedéseivel. Komá­
romi Sándor nagyon tehetséges paraszt- 
színész, ügyes alakításaival és humorával 
megnyerte a közönséget. Thurzó Ilona a 
debreceni -színháznak volt első énekesnője 
szépen ás hatással énekelt, Aranyosi 
Klári mint operetténekesnő és mint 
egészséges humoru komika egyaránt na­
gyon tetszett. Szenzációs volt mister Halt 
igazán pompás hasbeszélő sikere. Kitűnő 
erők még Komlósi Emma, Zsoltoványi 
Jenő, mister Bobi gyorsfestő, Újvári La­
jos Arányi Emma és Gárdonyi Mariska. 
Az előadott egy felvonásos bohózat is 
állandó derültségben tartotta a közönsé­
get. Szóval változatos jó, ízléses műsor, 
melyet minden család megnézhet, kitűnő 
ás nagy személyzet, sokféle szórakozás

elsőrendű kerek előadás, — nem nehéz 
tehát megjósolni, hogy Angelotti mula­
tója az idén eatóről-estóre meg fog telni 
s divattá lesz, hogy az asztalokat előre 
©foglalják, mert minden este özönleni fog 

a közönség a Bikába,
Az 68Ő. Gazdáink épp úgy, mint 

a szomjas főid eped ve várják az esőt. 
Maholnap kiszárad a mező, ellankad a 
vetés és ezzel fogy a gazda reménye. A 
tavasz elején szép termésre, jó és bősé­
ges borra, sok gyümölcsre volt kilátás. 
Most azonban eső híján rósz napokra 
lehetünk elkészülve. A jószág itt-ott alig 
kap egy kis mezőre. Az apró, vékony 
selyemseálu füvet megcsapta a déli nap, 
az égető szárazság és sok helyen a ku­
korica ott veszett magjában. Pedig ugyan 
ránk férne már egy jó esztendő, mert 
sok az adó és nyögünk a mindenfelé 
teher alatt. Ha pedig édes anyánk, a föld 
nem könyörül rajtunk az ő bőséges aján­
dékával, akkor sanyarú idők fordulhatnak 
reánk.

Tegnap este gyülekeztek a felhők 
és mindenki reménységgel nézett az eső 
felé. Az éj folyamán és kora reggel meg 
is eredt csöndesen, de csakhamar ismét 
kibukkant a nap. Az ország minden ré­
széből esőt jelentenek, hisszük azért, hogy 
mihamarabb mi is részesülünk az ég ál­
dásában.

* Vasul megnyitás. A kaba-nádudvari 
vasutat e hónap 25 én, azaz holnap nyit­
ják meg.

* Egy megvadult kerékpáros. Az ün­
nepi és vasárnapi kerékpárosok tagnap 
ismét hamarosan dolgoztai. Megvadult 
vasparipájukkal egymásután gázolták és 
döntögették fel a járókelőket, különösen 
a Simonyi-ut gyalogjáróján, melyet nagy 
előszeretettel kerest ek fel. Nem ártana 
megfigyelni ezeket a karikázásokat. — 
Egyiknek-másikuak példás megbüntetése 
talán használna. Egy ilyen megbőszült 
kerékpáros tegnap ugyancsak megjárta, 
amennyiben két sétáló hölgy közt akart 
elvágtatni. Az egyiket majd leütötte lá­
báról. a másik azonban napernyőjével 
egy kis kerékkötővel szolgált az ifjú ur­
nák, ki erre a levegőbe röpült és kerék­
párja összetört.

* Fagy iák y k. A május hónapi 
kései fagyok káros hatását elkerülhetjük, 
ha hűvös éjjeleuen gőzzel telt füstfelle- 
gek képzése által igyekszünk a föld hő­
kisugárzását mérsékelni és így a fagy­
pontig való lehűlést megakadályozni. — 
A szőlők költséges felújítása után köny- 
nyen érthető ok miatt a szőlős gazdák 
sokkal inkább érdeklődnek a késői fagyok 
elleni védekezés iránt, a mi a kérdésnek 
tanulmányozására vezetett és már is azt 
eredményezte, hogy ma már a Lemtröm- 
fóle fagy-fáklyákkal befejezték a kísér­
letezést és Németországban szabadalmat 
nyertek reá. — A szóban forgó fagy­
fáklya tömérdek füstöt szolgáltat és 
főalkatrésze erős kátránynyal kevert 
turfából áll és dinnyealaku, mely a ve­
szélyeztetett szőllőkben előré nyer elhe­
lyezést és az éber vineelór által csakis 
akkor lesz meggyujtva, ha félnünk kell 
a fagytól. — Az ügyes és előrelátó 
gazda fagy-fáklyák nélkül, nedves dud- 
vának a szőlő különböző pontján való 
elhelyezésével, a kellő időben való füst­
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képzés által is képes sikeresen véde­
kezni.
Letzten József fényképészetí,.

festészeti ős fónyképnagy i - 
tási műterme Piac-utca 44„ 
di*. U j falus sy-há z A11 a n né 
lényképkiállitás a műterem, 
kapubej rátán ál levő kira­
kat ban.
X K adó szép lakás. Domb-utca 17 

sz: a gyönyörű öt szobás utcai lakás, 
minden hozzátartozóval és mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó. Bővebb felvilá­
gosítás szerezhető Csapó-utca 48. szám 
alatt.

Ma este az Arany Bika kár 
véházb&n Rácz Károly zenekara 
játszik.

A pünkösdi rózsa.
A zsidók a babiloni fogság előtt 

nem ismerték a rózsát; nyelvükben nincs 
szó a mi kedvencünk számára. A „sósam­
nak" nevű virág, melyet sokan rózsának 
gondolnak, valószínűleg a mi liliomunk 
volt. Csak az iratok, melyek görögül 
írvák, tesznek említést a rózsáról, hogv 
ünnepi alkalmakkor rózsákkal koszoruz- 
ták magukat a zsidók s hogy ezt az 
Egyiptomban és az egész Keleten elter­
jedt szokást átvették a rómaiak is, kik 
csakhamar szenvedélyes kedvelői lettek a 
rózsának és a rózsaillatnak, mely annyira 
nélkülönözhetétlenné vált reájuk nézve, 
hogy a rózsátlan évadban egész hajó­
számra szállították a rózsát déli Itáliába. 
Uj-Karthágóból és Alexándriábol Ró­
mába.

A rózsa szirmaival, fenséges illatá­
nál fogva, nemcsak az asztali vánkosokat, 
és nyugpámákat töltötték meg, hanem 
lakomák alkalmával pl., melyet Kleopátra 
kedvesének, Antonius triumvirnek tiszte­
letére rendezett, a rózsák két lábrtyi vas­
tagságban bontották a padlót és hálózat­
tal voltak leszorítva; ez a mi pénzünk 
szerint llíOÜ írtba került.

Néró császár egy lakoma alkahnávaí. 
mint, Susturiás beszéli, csupán rózsákra 
mi pénzünk szerint háromszázezer forin­
tot adott ki, m ni veknek szirmai mester­
séges hó gyanánt hullottak alá ,a meg­
hívott vendégekre. Erre a célra Ázsiából 
hozatta a rózsákat. Heliogabal annyira 
vitte ezt a szokást, hogy több vendége 
megfulladt a rózsák alatt s a császár 
nagy gyönyörűséget talált ebben.

Bármennyire szerették is a rómaiak 
a virágokkal s különösen rózsával éke­
síteni, mégis, midőn veszélyben forgott 
az állam, szigorúan meg Volt tiltva a 
virág viselés. Plinius Írja, hogy egy pénz­
váltó, aki a második pun háború alatt 
rózsával díszítve jelent meg háza erké­
lyén, a szenátus parancsára börtönbe 
vettetett s fogva maradt a békekötésig.

A rómaiakna] a titoktartás jele is 
volt a rózsa, mert számtalan szirmai el­
zárják belsejét; mint ilyen jelt függesz­
tették fel az asztal fölé s fontak koszo­
rút belőle a serlegek köré, hogy inesék. 
a fecsegőke t; innen maradt fenn az a 
mondás: sub rosa legyen mondva: azaz 
köztünk maradjon a szó.

Nekünk magyaroknak is kedves vi­
rágunk a rózsa, melyet a vallásos kegye­
let Máriának ajánlott föl. Azért mondjuk 
május havát Mária, vagy a rózsák hó­
napjának s pünkösdöt a rózsák ünnepének.
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DonogáncsSomossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kislemplom bazár 
Raktárra érkeztek!
Francia batigt — Zephyr

Mosó grenadin. 
Angol ruha vásznak 
Hímzett és áttört batiszt

J • ! Óriási válaszuk !!|

Legrégibb és légiig <11 lutor 
raktér DEBEE CÉNBEN.

BÚTOROK
a legnagyobb választékban, jutányos 
álban, ízléses és legszolidabb kivitel­

ben csakis
Killer Ede

butcrgyáros. cs. és kír. ud'ari szállítónál
"7^'^ DEBRECEN, ”1
főpiac, a főtőzsdével szemben 
kaphatók, hol úgy a legszerényeb 
mint a legdíszesebb menyasszonyi 
k elen gyek, szó haberendezések
sédiszitések kifogástalanul esz. 

közöltéinek.

3 757 Tk\s? —1904.

Averési hidetmény kivonat.
A debreceni Első takarékpénztár végre - 
hajtaténak iij. Pájer Jó.-sef ellen folyta 
tott végrehajtási ügyeben a kir törvény 
szék közhiiré teszi, hegy a del r. 405 sz. 
tjkben, A meg 1 r. 4027 hisz. alatt 
foglalt sestakerti szőlőből aj.’ó ingatlanra 
2108 korona megállapított, kikiáltási 
árban a végrehajtási árverést elrende 
vén S annak fogam-tornására batáridőül
ez 1904 június hó 3 napjának d. u.
3 éráját kir. tszék árverési termébe 
kitűzte, kikiáltási ár a becsár azonban 
az árverésre kitett ingatlan szükség ese 
tén a kikiáltási áron alul is el fog adatni 

Az árverezni szándékozók tartóz 
nak a kikiáltási árnak 10% készpénz 
ben vagy óvadékképes értékpapírban 
Itteni vagy az 1881: LX t c. 270 §. 
értemében a bánat pénzűnek bíró 
ságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervénvt a ki 
küldöttnek átadni.

Az ái verési feltételek a hivatalos 
órák alatt, a kir. törvényszék mint tkvi 
hatóságnál, és Debrecen város rendőr 
ségénél tekinthető meg.

A kir. törvényszék mint tkvi ható
ság.

Debrecen 1904 április l ó 6 áu.
Hegedűs.

__________ kir tszéki biró.

________ S Z A B A D BAG

!!! Nyavalyatörés !!!
1904. május 24.

Ki nyavalyatörés, görcs, és más ideges 
állapotb a szenved, kérjen Íratott, ingyen 
és béiimnt\e ki jható a baityn szabad, 

gyigy Szíriáiban.
T©v©e*i ée aayáxá

idéxxy
1904

Valódi brünni szövetek
Egyváges 310 méter I K. 7—8-10—jó 
Wzu, teljes férfi I K. 12-14.-,jobb 
oltezet, (felsőrokh aad- { K. 16.—18.—lmom 

rég, mellény)
— ára : I K. 21.—igen finom 

Valódi gyapjú szövet.
Kgy fekete sálon öltüzet K. 30.— úgy feleltSk 

turistára hók, stb. stb. gyáeiárakban keld:
Siegel-lmhof, Brfinn

^jegyzék ingyen. — Ha privát egyé­
nek a cégtől rendelnek, nagy előny 

________ ben részesülnek.__________
73254-1904, Tkvsz.

árverési hirdetmény kivonat.
A debreceni első takarékpénztárnak, 
Balogh Andrásné sz. Sebestyén Juliánná 
ellen folytatott végrehajtási ügyében a 
kir, törvényszék közhírré teszi hogy a 
debreceni kir. törvényszék a debreceni 
kir jérá&biióság területén levő a debre 
oeni 6109 sz. tjkvben a meg 5675 hrsz. 
a felvett homokkerti szőlő földből álló 
ingatlanra 1453 korona 40 fillér meg 
állapított kikiáltási árban a végrehajtá 
si árverest elrendelvén annak foganatos! 
tására határidőül az 1904 év junius 
hó ISik napjának d. u. 3 óráját a 
kir törvényszék árverési termébe kitűzte. 
Kikiáltási ár a becsár azonban az árve 
résre kitett ingatlan szükség esetén a 
kikiáltási áron aló! is el fog adatni.
Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási árnak 10 százalékát készpénz 

ben vagy óvadék képes értékpapírban le 
enni vagy az 1881 LX t. c 270 §a 

értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
történt előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek 
átadni.

Az árverétj feltételek a hivatalos 
Órák alatt a kir. törvényszék mint tkvi 
hatóságnál és Debrecen város rend őrsé 
généi tekinthetők meg.

A kir, törvényszék mint tkvi hatoság 
Debrecen 1904 március 23 ár.

Hegedűs.
kir. törvényszéki biió í

Zongorák
— «jak —

250 forinttól kezdve
kaphat ók :

SCHMIDTS.
[Zongora és címbe iom| 

raktárában.

Erdő-Bénye
gyógyfürdő

Zeni[jólén vá rm egyé ben
A fürdőidény május 23-án kezdődik és 

tart szept. 15-ig.
Hatása: gazdag vas- (b timsó.tart almánál fogva 
kitilt» a nő betegesekben, sápkorban, idegbán. 

talmakbau görvénykórban, re umatikus én kusz- 
vényes bántalmakbnn szenve dőknél. Kiváló kli­
matikus gyógyhely a légzőszervi és malariku* 

bajokban szenvedők részére. Gyógy használatra az 
az újonnan főiépült fürdőlakbau, 20 fnrdőszobá- 
ban 4 parcellán- 4 réz- és 24 fakád vau elhelyezve 
Baenkivül négy kisebb szoba a hid egviz-gyógy- 
módhozrendeztetö-.t be 2 káddai, 2 ilőkádua 
teljes zuhany készlettel, izzasztó kamarával, 2 
pakolóágygyal és a villamos fürdőhöz szükséges 
készletekkel. Hasz nál hatók iszap-, sós- és vili ám 
fürdők masazás-, izasztó és hidegviz-gvógymód. 
Ivó-gyógymódhoz mindenféle ásványvíz vau kész­
letben. A fürdővendégek elhelyezésére 7 épület­
ben a hivatalos helyiségen s lakásokén kívül 
csinos berendezéssel s villamos csengővel elü­
tött 79 szoba áll rendelkezésére, S zórakezásra 
szolgálnak : csinos ét-, tánc-, ol vasé s nőiterem 
könyvtár, hírlapok, biliárd, társas és Urna játé­
kok, naponkint kétszeri térzene. Terjedelmes, 
árnyékos erdei sétautak. Kápe'na. Fdrdő-vendég- 
16s Rimyaszéky József Varan óról Az étkezés 
olcsó és kifogástalan. Az izraelita vendéglő «si­
ncs, uj verendáa épületben van elhelyezve. Házi. 
gyégvtár, posta és telefon állomás helyben van 
Sürgönyék Erdőbenyére cimzcndők. ahol táv ró 
állomás van Vasúti állomás : Személy vonatok h»z 
Erdí-Hénye fürdő. Gyorsvonatokhoz: Liszka 
Tolosva a honnan és hova jutányos bérkocsi 
közlekedés van berendezve Eürdőorvus . Aszta - 
los Kálmán dr. Erdő-Bényéröl. B őv*bb felvilá- 
gesitásfal ssivtsen szolgál

A fürdőigazgatósúg.

érték kiültetési ideje megérkezvén ielhívom tisz­
telt virág kedvelő közönségét hogy kertészeti te­

lepemet megtekinteni kegyeskedjenek ahol minden 
kigondolható növények szép erőteljesek és nagy 
mennyiségben legnagyobb választékban olcsó árban

kaphatók!
vásrolt növények haza szálitatnak esetleg kiis ültetetnek.
Tömeges látogatásért esedezve vagyok, teljes tjsztesettel

Paosolt Jáxxos-
Telepem : Margit fürdővel szemben, heretic József ut ti szám

alatt van Debrecenben,
r -tsr-v» v Tww v•P6i‘.whr.’!wcf*wa*w«’«B(rM**áV«Hrr ä/w«

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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